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Ata da Décima Sessão Ordinária, do terceiro ano da Décima Quarta Legislatura 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos três de maio de dois mil e 

onze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador Reynaldo 

Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal Dr. 

Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários Srs. 

Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Edison Cardoso de Sá 

para proferir o seguinte texto: Carta aos Efésios – Capítulo 4, versículos 1 a 6: 

“Por isso, eu, prisioneiro no Senhor, peço que vocês se comportem de modo 

digno da vocação que receberam. Sejam humildes, amáveis, pacientes e 

suportem-se uns aos outros no amor.
 
Mantenham entre vocês laços de paz, para 

conservar a unidade do Espírito. Há um só corpo e um só Espírito, assim como 

a vocação de vocês os chamou a uma só esperança:
 
há um só Senhor, uma só fé, 

um só batismo. Há um só Deus e Pai de todos, que está acima de todos, que age 

por meio de todos e está presente em todos.” A seguir, o Sr. Presidente 

determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina 

Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das 

Virgens. Encontrava-se em licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do 

Regimento Interno, combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do 

Município, a Senhora Rita de Cássia Siste Bergamasco. Constatando número 

regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção 

de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão, dando início 

ao Expediente: primeiramente, foram colocadas em votação as seguintes Atas: 

da Sessão Ordinária anterior; da Terceira Sessão Extraordinária, realizada em 

dezenove de abril de dois mil e onze; da Quarta Sessão Extraordinária, 

realizada em dezenove de abril de dois mil e onze; da Quinta Sessão 

Extraordinária, realizada em vinte e sete de abril de dois mil e onze; e da Sexta 

Sessão Extraordinária, realizada em vinte e nove de abril de dois mil e onze; 

referidas atas foram todas aprovadas por unanimidade de votos pelo Plenário e 

assinadas pela Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria 

Constante do Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá pediu a 

palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do 

Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda 

do Executivo Municipal, dos Projetos, dos Requerimentos, das Indicações e das 

Moções dos Senhores Vereadores, bem como da correspondência de diversos, 

lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação 
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o requerimento, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do 

Sr. Prefeito foram lidas as ementas dos seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 

023/2011, encaminhando a Casa Projeto de Lei que autoriza a celebração de 

convênios com o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria de 

Desenvolvimento Social; 2. Ofício DER nº 024/2011, encaminhando a Casa 

Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 

2012, e dá outras providências; 3. Ofício DER nº 025/2011, encaminhando a 

Casa Projeto de Lei que autoriza o Município a conceder tratamento 

diferenciado e simplificado para as microempresas – ME’s e empresas de 

pequeno porte – EPP’s nas contratações públicas de bens e serviços, e dá outras 

providências; 4. Ofício DER nº 026/2011, encaminhando a Casa Projeto de Lei 

Complementar que institui o tratamento diferenciado e favorecido a ser 

dispensado às microempresas e às empresas de pequeno porte no âmbito do 

Município de Jaguariúna, depois de lidos foram os referidos projetos 

encaminhados para as Comissões Permanentes, para parecer; 5. Ofício SEGOV 

nº 0233/2011, dando resposta ao Requerimento nº 023/2011 da Sra. Maria 

Nalva Viera Gama solicitando ao Executivo Municipal informações sobre 

existência na Prefeitura de projeto para que seja implantada a “Ala de 

Tomografia” no Hospital Municipal “Walter Ferrari”, entre outra questão;  6. 

Ofício SEGOV nº 0234/2011, dando resposta ao Requerimento nº 050/2011 do 

Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a existência de contrato entre a Prefeitura e a Engebrás S/A – Indústria 

Comércio e Tecnologia de Informática, entre outras questões; 7. Ofício SEGOV 

nº 0235/2011, dando resposta ao Requerimento nº 051/2011 do Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto solicitando ao Executivo Municipal informações se há novo 

contrato com empresa para operação de radares em Jaguariúna, entre outras 

questões; 8. Ofício SEGOV nº 0236/2011, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 052/2011 do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a paralisação das obras de rede de esgoto e 

saneamento básico no bairro Terras da Capela de Santo Antonio; 9. Ofício 

SEGOV nº 0237/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 053/2011 

do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre o reajuste salarial dos Servidores Públicos Municipais, quando e qual será 

o andamento das negociações junto ao Sindicato dos Servidores Municipais; 

10. Ofício SEGOV nº 0238/2011, acusando o recebimento das Indicações nºs 

132, 136, 137, e 140/2011 do Sr. Rubens das Virgens; 133, 134 e 135/2011 do 

Sr. Antonio Maurício Cordeiro Hossri; 114/2011 do Sr. Rubens das Virgens; 

138 e 139/2011 do Sr. Alfredo Chiavegato Neto; 141, 142 e 143/2011 da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama e 144/2011 do Sr. Edison Cardoso de Sá; 11. Ofício 

SEGOV nº 0243/2011, dando resposta ao Requerimento nº 049/2011 do Sr. 
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Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal informar se existe 

projeto na municipalidade para implantação de lousas digitais nas escolas do 

Município; 12. Ofício SEGOV nº 0250/2011, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 056/2011 da Sra. Maria Nalva Viera Gama solicitando ao 

Executivo Municipal informações se existe algum projeto na Administração 

para construção de um Parque no Jardim Dona Irma, a exemplo de outros 

parques existentes no Município; 13. Ofício SEGOV nº 0251/2011, acusando o 

recebimento do Requerimento nº 057/2011 da Sra. Maria Nalva Viera Gama 

solicitando ao Executivo Municipal informações se há projeto por parte desse 

Governo de se construir creches que propicie atendimento 24 horas;  14. Ofício 

SEGOV nº 0252/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 058/2011 

da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre viagem à Paris do Sr.  Vice Prefeito e Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Econômico e Social; 15, Ofício SEGOV nº 0253/2011, 

acusando o recebimento das Indicações nºs 145 e 146/2011 do Sr. Antonio 

Maurício Cordeiro Hossri; 147/2011 da Sra. Karina Valéria Rodrigues; 

148/2011 do Sr. Rubens das Virgens; 149 e 150/2011 da Sra. Maria Nalva 

Vieira Gama; 151, 152, 153 e 154/2011 do Sr. Edison Cardoso de Sá.  A seguir, 

foram lidas as ementas das seguintes proposituras dos Senhores Vereadores: 

Projetos: 1. De Lei do Sr. Fábio Augusto Pina que denomina o Museu 

Ferroviário da Estação, no Centro Cultural, de “Museu Ferroviário Deusdolar 

Ferreira Gomes”; 2. De Lei da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que dispõe 

sobre concessão de abono mensal transitório a servidores públicos municipais 

da Câmara Municipal, e dá outras providências; depois de lidos foram os 

referidos projetos encaminhados para as Comissões Permanentes para parecer; 

Requerimentos: 1. Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo 

Municipal informar se existem estudos para equiparar os salários dos 

Secretários Municipais, que constam do Anexo Único da Lei nº 1.985, de 17 de 

junho de 2010, letra “Q”, com os Secretários Municipais da Lei nº 1.969 de 18 

de março de 2010, entre outra questão; 2. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama 

solicitando ao Executivo Municipal informações com relação ao disposto no 

artigo 188, da Lei Complementar nº 134, de 19 de novembro de 2007, que 

institui o Código de Posturas do Município de Jaguariúna, como deve proceder 

o munícipe que tem à frente de sua casa ou lote de terreno um poste de 

iluminação, de energia elétrica ou de telefonia, colocado de maneira irregular, 

entre outra questão; 3. Do Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo 

Municipal informar o que falta, de fato, para o cumprimento da Lei Municipal 

nº 1.788/2008, que dispõe sobre denominação de via pública do Bairro “Arco-

Íris”; 4. Do Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal 

informar porque a Perua Kombi, que transporta pacientes para a fisioterapia na 
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Interclínicas, com freqüência, não comparece ao local destinado alegando que o 

veículo quebrou; 5. Do Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo 

Municipal informar se é verídico o aumento no número de furtos de veículos no 

entorno do Hospital Municipal Walter Ferrari; 6. Da Sra. Maria Nalva Viera 

Gama solicitando a Renovias Concessionária S/A a construção de um ponto de 

ônibus na Rodovia Adhemar de Barros, no Km 139, no sentido Mogi Mirim – 

Campinas; 7. Da Sra. Maria Nalva Viera Gama solicitando ao Executivo 

Municipal informar quando terá início as obras de construção das casas 

populares, entre outras questões;8. Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando às 

Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda para que sejam criados novos 

horários de ônibus urbanos para melhor atender os moradores dos Bairros: Ana 

Helena, Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim; 9. Da Sra. Maria 

Nalva Viera Gama solicitando ao Executivo Municipal informar quanto foi 

gasto com a confecção das cartilhas distribuídas por ocasião do projeto  

“Operação Cidade Limpa”, entre outras questões. Indicações: 1. Do Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto solicitando ao Executivo Municipal colocação de placas de 

sinalização, bem como iluminação em toda a extensão da Estrada JGR 354, 

localizada entre a entrada da Fazenda Duas Marias e a divisa do Município de 

Holambra; 2. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal pavimentação asfáltica na Avenida Antonio Pinto Catão, no trecho 

localizado atrás dos Posto de gasolina do Bairro Capotuna, (Ipiranga) até a 

estrada de servidão que termina na altura da entrada da Avenida Alexandre 

Marion, localizada na Rua Maranhão; 3. Do Sr. Airton Braulino Jorge 

solicitando ao Executivo Municipal abertura do portão da E.T.E. – Estação de 

Tratamento de Esgoto, durante o dia para as crianças que moram no Bairro de 

Guedes, bem como fornecer material para as aulas de tênis naquele local; 4. Do 

Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal instalação de 

semáforos na Avenida Marginal e Avenida dos Ipês em frente ao Hospital 

Municipal; 5. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo 

Municipal para que seja elaborado um projeto para promover treinamento e/ou 

reciclagem aos servidores da municipalidade, para as suas funções especificas; 

6. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal criar 

um programa denominado “Informe ao Cidadão”, divulgando os projetos 

desenvolvidos pelas entidades subsidiadas pelo Município;  7. Da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal para que seja 

implantado em Jaguariúna o sistema de rede comunitária para prover acesso 

gratuito à internet;  8. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo 

Municipal construção de um mini-campo de futebol no Bairro de Guedes em 

área que especifica;  9. Do Sr. Antonio Maurício Cordeiro Hossri solicitando ao 

Executivo Municipal instalação de lixeiras para coleta seletiva do lixo em todas 
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as  Escolas Municipais;  10. Do Sr. Antonio Maurício Cordeiro Hossri 

solicitando ao Executivo Municipal substituição das cadeiras e mesas para uso 

do professor na Escola Municipal “Professor Mário Bergamasco”, no Bairro 

Parque Florianópolis; 11. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo 

Municipal conserto no asfalto da Rua Praça Lidia Pompeu Paizan, altura do 

nº237, no Residencial Arco Íris; 12. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao 

Executivo Municipal colocação de lixeiras (contaniers) em todas as ruas do 

Jardim Dona Irma; 13. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo 

Municipal manutenção da quadra de esportes do Parque Santa Maria, no Jardim 

Sônia. Moções: 1. Do Sr. Fábio Augusto Pina de pesar pelo passamento do Sr. 

Deusdolar Ferreira Gomes acontecido no último dia 24 de abril, aos 82 anos de 

idade; 2. Do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo passamento do Sr. Luiz Valter 

Cecon, ocorrido em 28 de abril do corrente, aos 62 anos de idade;  3. Da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à Encenação “A Paixão 

de Cristo”, acontecida nos dias 21 e 22 de abril do corrente, no Centro Cultural.  

A seguir, foram lidas as ementas das seguintes correspondências de Diversos: 

1. Comunicado nº 001643/2011 do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de 

verba ao Município no valor de R$ 9.936,29; 2. Comunicado nº 001926/2011 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 9.045,00; 3. Comunicado nº 000469/2011 do Fundo Nacional de Saúde 

sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 10.448,03; 4. 

Comunicado CM nº 011586/2011 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 287.883,42; 5. 

Of/Gab/171/2011 da EMTU – Empresa Metropolitana de Transportes 

Urbanos/SP dando resposta ao Requerimento nº 042/2011 do Sr. Fábio Augusto 

Pina solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda. colocar no 

transporte coletivo de Jaguariúna a Holambra e vice-versa, ônibus com 

melhores condições mecânicas e de conforto (com cópia para a EMTU);  6. 

Ofício nº 242/2011 UR.3 – do Diretor Técnico de Divisão – Unidade Regional 

de Campinas UR.3 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo 

encaminhando processo TC 2.461/026/07 relativos às contas do Município de 

Jaguariúna referente ao exercício de 2007, depois de lido, foi o mesmo 

encaminhado para a Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade para parecer; 7. Carta nº 559/GRCP/11 da ALL – América 

Latina Logística dando resposta ao Requerimento nº 047/2011 da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando à ALL a substituição da cerca por muro ou 

alambrado, existente entre as margens da linha férrea e o Bairro São José, neste 

Município. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes 

Proposituras, comunicando que  se houvesse desejo de discussão, deveriam 

proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno, 
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alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: primeiramente, o Sr. Airton Braulino 

Jorge apresentou requerimento verbal, baseado no Art. 243, I, e § 3°do 

Regimento Interno, solicitando que a votação das proposituras acontecesse pelo 

processo simbólico, onde os que estivessem de acordo permaneceriam 

sentados, e os contrários se levantariam, visto o acúmulo de proposituras; em 

discussão e votação o requerimento verbal, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as 

proposituras, pelo processo simbólico, conforme preceituava o § 1º do Artigo 

243, comunicando que os Vereadores que fossem favoráveis permanecessem 

sentados, e os que fossem contrários ficassem em pé: 1. Requerimento do Sr. 

Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal informar se existem 

estudos para equiparar os salários dos Secretários Municipais, que constam do 

Anexo Único da Lei nº 1.985, de 17 de junho de 2010, letra “Q”, com os 

Secretários Municipais da Lei nº 1.969 de 18 de março de 2010, entre outra 

questão, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. 

Requerimento da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo 

Municipal informações com relação ao disposto no artigo 188, da Lei 

Complementar nº 134, de 19 de novembro de 2007, que institui o Código de 

Posturas do Município de Jaguariúna, como deve proceder o munícipe que tem 

à frente de sua casa ou lote de terreno um poste de iluminação, de energia 

elétrica ou de telefonia, colocado de maneira irregular, entre outra questão, em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do 

Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal informar o que 

falta, de fato, para o cumprimento da Lei Municipal nº 1.788/2008, que dispõe 

sobre denominação de via pública do Bairro “Arco-Íris”, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento do Sr. Airton 

Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal informar porque a Perua 

Kombi, que transporta pacientes para a fisioterapia na Interclínicas, com 

freqüência, não comparece ao local destinado alegando que o veículo quebrou, 

em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento 

do Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal informar se é 

verídico o aumento no número de furtos de veículos no entorno do Hospital 

Municipal Walter Ferrari, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 6. Requerimento da Sra. Maria Nalva Viera Gama solicitando à 

Renovias Concessionária S/A a construção de um ponto de ônibus na Rodovia 

Adhemar de Barros, no Km 139, no sentido Mogi Mirim – Campinas, em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento da 

Sra. Maria Nalva Viera Gama solicitando ao Executivo Municipal informar 

quando terá início as obras de construção das casas populares, entre outras 

questões, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8. 
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Requerimento do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando às Estâncias Metrópolis 

Turismo e Viação Ltda para que sejam criados novos horários de ônibus 

urbanos para melhor atender os moradores dos Bairros: Ana Helena, Floresta, 

Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 9. Requerimento da Sra. Maria Nalva Viera Gama 

solicitando ao Executivo Municipal informar quanto foi gasto com a confecção 

das cartilhas distribuídas por ocasião do projeto  “Operação Cidade Limpa”, 

entre outras questões, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 10. Moção do Sr. Fábio Augusto Pina de pesar pelo passamento do Sr. 

Deusdolar Ferreira Gomes acontecido no último dia 24 de abril, aos 82 anos de 

idade, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 11. Moção 

do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo passamento do Sr. Luiz Valter Cecon, 

ocorrido em 28 de abril do corrente, aos 62 anos de idade, em votação foi a 

mesma aprovada por unanimidade de votos; 12. Moção da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues de congratulações e louvor à Encenação “A Paixão de Cristo”, 

acontecida nos dias 21 e 22 de abril do corrente, no Centro Cultural, em 

votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos.  A seguir, o Sr. 

Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessem fazer 

uso por dez minutos, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre 

Temas Livres: pela ordem, tomariam a palavra os Srs. Fábio Augusto Pina, 

Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e 

Rubens das Virgens que a passaram; tomou a palavra o Sr. Airton Braulino 

Jorge que cumprimentou a todos, dizendo ao Sr. Presidente, que já tinha 

perdido a noção de quantas vezes já tinha pedido que fosse aberto um portão ali 

no Parque da ETE para que as crianças do bairro de Guedes pudessem desfrutar 

daquele Parque, e o que acontecia era que só ficava aberto o portão que ficava 

para a estrada de terra e ficava perigoso para as crianças do bairro frequentarem 

o Parque; disse que estava pedindo novamente isso, para que fosse aberto um 

portão, esperava ser atendido, porque, infelizmente, para as crianças que 

moravam no Guedes, para elas estava sobrando ver os outros se divertirem do 

outro lado da cerca, naquele posto, e queria lembrar que aquilo tinha sido 

construído com o dinheiro de todos os munícipes; disse que, novamente, 

estavam pedindo ali, e se preciso, questionaria depois; agradeceu; a seguir, 

tomou a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, 

dizendo ao Dr. Airton que o pedido era interessante e que eles tiveram na 

época, quando foi entregue o Parque Serra Dourada, havia uma solicitação por 

parte dos moradores da Vila Guilherme, da Miguel Martini, que se fizesse um 

portãozinho ali, e foi colocado, e que achava que nada mais justo para a turma 

frequentar, já que era um espaço público, a questão de ter a cerca era mais para 

manter um certo controle de entrada e saída, mas ali eles sabiam que um portão 
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não iria trazer nenhum malefício a ninguém, e que esperava que, realmente, a 

praça pública, como era de costume, fosse do povo e aí, realmente, o utilizasse; 

disse esperar, também, que existisse uma atenção maior por parte da 

Administração, haja visto que as quadras lá estavam num estado triste, não 

tinham uma manutenção como deveria ter, e esperava que com um movimento 

maior de pessoas que utilizavam aquele espaço pudesse haver uma manutenção 

melhor, por parte da Administração junto àquele espaço público; disse que 

gostaria de falar, naquele momento, que ele tinha visto uma matéria domingo 

no jornal, no Correio Popular, sobre a geração de emprego nas cidades da 

Região Metropolitana de Campinas, e que Jaguariúna, em dois mil e sete, era 

um dos menores índices, senão o menor índice de desemprego, no ano de dois 

mil e sete, repetiu; e no ano de dois mil e onze, março de dois mil e onze, o 

índice de desemprego aumentou algo em torno de oitenta por cento; disse falar 

isso porque sabia das dificuldades, e naquele dia teriam até um projeto para 

votar, estimulando as micro e pequenas empresas, perante a Administração 

Municipal, e estavam percebendo as dificuldades não só do Município de 

Jaguariúna, e que o Município não era um município territorialmente pequeno e 

as dificuldades impostas por todas as esferas de governo, para se tentar gerar 

qualquer tipo de investimento, fossem elas dificuldades ambientais, da própria 

localização, infraestrutura urbana, e que eles tinham que trazer mecanismos 

para o Município e, realmente, criar possibilidades de se fomentar a geração de 

empregos; de que forma, perguntou? Disse que seria vendendo o Município de 

uma forma como ele era para o Estado de São Paulo, para que pudessem atrair 

empresas para o Município; disse que era importante, e que o Município estava 

crescendo de forma assim um pouco fora dos padrões de toda a Região e a 

geração de empregos, realmente, era o que estimulava o crescimento de uma 

forma ordenada; disse que tiveram algumas investidas anteriormente por parte 

até da nobre Vereadora Karina de fomentar a geração de empregos, 

infelizmente, a Secretaria não estava fazendo um papel que deveria fazer, e que 

estavam vendo pequenas empresas se instalando em municípios próximos de 

Jaguariúna, e Jaguariúna, por às vezes não ter uma política focada à atender 

essa demanda, estavam perdendo pequenas empresas que, na verdade, geravam 

muito emprego para o Município, proporcionalmente ao município de 

Campinas, enfim, Americana que tinham uma maior população que Jaguariúna; 

disse que tinham que focar um trabalho para essa área porque sabiam o quão 

era doloroso a procura do emprego por parte da população, e eles tinham que 

abrir, no Município, um mecanismo que, realmente, pudesse proporcionar a 

esta busca e a conquista do emprego; disse que os dados estavam ali, tiveram 

cidades que conseguiram zerar o índice de desemprego, que foi Vinhedo, 

Indaiatuba, Itatiba, que eles pudessem, talvez, seguir o exemplo dessas cidades, 
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verificar o que eles puderam proporcionar para que, realmente, houvesse esse 

declínio na taxa de desemprego, e, infelizmente, o Município de Jaguariúna que 

era o menor índice em dois mil e sete, infelizmente, estavam aí, hoje, com algo 

em torno de oitenta por cento a mais de desempregados, do que naquela época; 

disse esperar uma atenção maior por parte da Administração para que, 

realmente, eles pudessem gerar recursos para quem, realmente, para quem de 

direito precisasse; disse que iriam votar ali um projeto de lei, achava que em 

regime de urgência, naquele momento, para que eles pudessem criar 

mecanismos dos pequenos e médios empreendedores poder participar de 

processos licitatórios junto à Prefeitura, com certo benefício, haja visto os 

comerciantes da Cidade, nesses últimos dois anos e meio, e de nenhuma forma 

foram privilegiados, muitos perderam postos de trabalho em virtude do 

comércio local não ser absorvido nas aquisições por parte da Prefeitura, enfim... 

e isso aí pesa, porque às vezes, muitas vezes dependia do Município e era um, 

dois, três postos de trabalho por atividade que, realmente, desempenhava junto 

à Administração Pública; disse que por questões administrativas não se fez 

mais comprar no comércio local, haja visto o aumento do desemprego, mas 

esperava que o projeto de lei pudesse criar mecanismos que, realmente, 

facilitasse a venda de produtos do comércio local junto à Administração 

Pública; disse que era o que gostaria de dizer e desejou boa noite a todos;  a 

seguir, tomariam  a palavra os Srs. Edison Cardoso de Sá e Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri, que a passaram. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, 

Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. 

Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, 

Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso 

de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira 

Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se em licença de 

Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, combinado com o 

Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita de Cássia Siste 

Bergamasco. Constatado número regimental, o Sr. Presidente deu início à 

Ordem do Dia: dos Srs. Maria Nalva Vieira Gama, Edison Cardoso de Sá, 

Airton Braulino Jorge, Karina Valéria Rodrigues, Alfredo Chiavegato Neto, 

Rubens das Virgens, Fábio Augusto Pina e Rainero Venturini foi apresentado 

Requerimento de Urgência Especial para que o Projeto de Lei, que autoriza a 

celebração de convênios com o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria de 

Desenvolvimento Social, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 

023/2011, fosse apreciado em Única Discussão, naquela sessão; em discussão e 

votação o Requerimento de Urgência Especial, foi o mesmo aprovado por 
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unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Rainero 

Venturini como relator Especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo 

pelo qual, suspendeu a Sessão para elaboração do Parecer. Terminado o prazo 

necessário para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a Sessão, 

determinando a leitura do Projeto de Lei e do  Parecer do Relator designado; a 

seguir, em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 009/2011, do 

Executivo Municipal, que autoriza a celebração de convênios com o Estado de 

São Paulo, por meio da Secretaria de Desenvolvimento Social. (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, XI do R.I.) Em Discussão e 

Votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos;  a seguir, dos Srs. 

Maria Nalva Vieira Gama, Edison Cardoso de Sá, Airton Braulino Jorge, 

Karina Valéria Rodrigues, Alfredo Chiavegato Neto, Rubens das Virgens, 

Fábio Augusto Pina foi apresentado Requerimento de Urgência Especial para 

que o Projeto de Lei, que autoriza o Município a conceder tratamento 

diferenciado e simplificado para as microempresas – ME’s e empresas de 

pequeno porte – EPP’s nas contratações públicas de bens e serviços, e dá outras 

providências, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 025/2011, fosse 

apreciado em Única Discussão, naquela sessão; em discussão e votação o 

Requerimento de Urgência Especial foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos. A seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Rubens das Virgens 

como relator Especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pela qual, 

suspendeu a Sessão para elaboração do Parecer. Decorrido o prazo necessário 

para a feitura do parecer, o Sr. Presidente reabriu a Sessão, determinando a 

leitura do Projeto de Lei  e do Parecer do Relator designado. A seguir, em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 011/20011, do Executivo 

Municipal, que autoriza o Município a conceder tratamento diferenciado e 

simplificado para as microempresas – ME’s e empresas de pequeno porte – 

EPP’s nas contratações públicas de bens e serviços, e dá outras providências. 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49,  “a” ,§ 1º,  do R.I.). Em 

Discussão e Votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. 

Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal 

dos Senhores Vereadores, mas não havendo inscritos, encerrou a Sessão, 

convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia dez de maio de dois mil e 

onze, terça-feira, com início determinado para às dezenove e trinta horas, dando 

início, a seguir, à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente 

ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

 

 

Vereador Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

Presidente 
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Referente à Ata da 10ª Sessão Ordinária, realizada aos 3 de maio de 2011. 

 

 

 

Vereador Fábio Augusto Pina 
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Vereador Rubens das Virgens 

Primeiro Secretário 

 

 

Vereador Alfredo Chiavegato Neto 

Segundo Secretário 
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